



▲云霄智拓电子生产线 高志坚摄

聚焦高质量 启航新征程

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。在新时代新征程中，云霄县紧扣市第十二次党代会、县第十四次党代会确定的目标任务，紧紧围绕“产业发展、城市文明、乡村振兴”三大重点任务，奋力在全方位推进高质量发展超越上迈出新步伐、取得新成效、实现新突破。

蓝图绘就，产业起笔。云霄县聚焦产业发展，全力建设现代化经济体系，着力实现产业让城市更兴旺。

未来五年，云霄县将坚持工业第一地位，围绕做大做强清洁能源、电子信息、食品制造等三大主导产业，着力打造以漳州核电为龙头的漳州能源新高地，培育新型信息产业密集区，建设独具特色的云霄食品产业园；同时，坚持项目第一支撑，各级各部门将深入开展产业链招商等活动，实施“云商回归”工程，持续优化审批、资金、用水用电用工等要素服务，培育更多新增长点。全县还将坚持创新第一驱动，坚持产业协同发展，加大对“专精特新”企业的政策扶持力度，继续实施电商直播“四个一”工程和农业生产“三品一标”提升行动，促进农业全环节升级、全链条升值。

富美新城，生态宜居。云霄县聚

焦城市文明，全力提高人民生活品质，着力实现城市让生活更美好。

未来五年，云霄将打造高品质宜居家园，加快形成“一核两翼三片”发展空间，不断做大中心城区，实施路网畅通和海绵城市工程，完善教育、医疗、养老等基础设施建设；打造高颜值生态环境，规划建设山区生态涵养发展片和滨海新兴经济发展片，实施蓝天、绿水、碧海、净土“四大工程”，持续构建绿色生态屏障。云霄将打造高品位文化强县，用好开漳文化、乌山革命根据地、向东渠教育实践基地等特色资源，推进城乡公共文化服务体系一体发展；打造高指数幸福之城，进一步提高养老服务供给能力，提升教育教学质量，补齐医卫人才短板，提升医疗服务能力。

大地飞歌，沃土生金。云霄县聚焦乡村振兴，全力推动农业农村现代化，着力实现农村让城市更向往。

未来五年，云霄县将持续推进农业高效，发挥全国地标产品第一县效应，用好用活39枚地标，做大“一镇一业”“一村一品”，做强“云霄黄观音”等特色品牌；推进乡村宜居宜业，开展农村人居环境整治提升五年行动，加快完善乡村道路、供水、电网、物流、信息等基础设施，加快发展教育、健康、养老、文化等乡村公共服务事业；推动农民富裕富足，开展龙头企业牵引、农民合作社规范、家庭农场提升、农业社会化服务促进等行动，丰富乡村经济业态，拓宽农民增收渠道。



▲云霄党建品牌公园 党员群众正在学习交流



漳州核电1号机组内穹顶成功吊装

绘好施工图 锐意抓落实

谋长远之势，抓当前之时。为确保云霄未来施工蓝图绘实，全县各级各部门突出政治建设、组织建设、自身建设和民主法治，进一步树牢核心意识、夯实基层堡垒、打造过硬队伍、凝聚发展合力，加快谱写富美新云霄现代化建设新篇章。

以理论强引领。云霄县广大党员干部认真学习贯彻党的十九届六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和来闽考察重要讲话精神，纵深推进党史学习教育，自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程，切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，落实到想问题、作决策、谋创新、抓工作各方面。

以党建强队伍。全县上下突出抓基层、打基础、固基本，深入开展“机关联动乡村、党建引领振兴”行动，突出抓好非公企业和社会组织党组织“三抓三比创六好”党建工作机制，深入推进“近邻”党建“六

项行动”，着力增强政治功能和组织功能，全面加强各领域基层党组织建设，不断激发党员队伍活力。

以磨砺强本领。云霄县着力加强干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、积极服务和深度融入新发展格局的能力水平。特别是进一步建立健全干部担当作为的激励和保护机制，健全完善一线考核干部的制度办法，树立重实干、重实效、重实绩的用人导向，营造“比学赶超、力争上游”的良好氛围。

以法治强保障。全县坚定不移地推进人民代表大会制度与时俱进，支持人大及其常委会依法履职，加强县乡人大工作和建设，不断夯实基层基础；充分发挥人民政协专门协商机构作用，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，提高政治协商、民主监督、参政议政水平。此外，发挥工会、共青团、妇联等群团组织作用，密切军政军民关系，积极探索海峡两岸融合发展新路，不断完善大统战工作格局。

改革的热潮澎湃持续，追梦的脚步永不停歇。今朝的开漳古郡，蹄疾步稳、奋楫前行；今天的创新云霄，朝气蓬勃、未来可期。



云霄下河杨桃丰产丰收 戴国奎摄